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виділити основні й допоміжні ланки в які проникає СЕБ підприємства. 
Основними слід рахувати підсистеми планування і контролю та 
виробничу. Інші підсистеми – постачання, забезпечення 
функціонування виробництва і збуту – є допоміжними підсистемами 
(ланками). 

Результати досліджень, що проведені особисто автором, надали 
можливість систематизувати всі пропозиції й рекомендації сучасної 
практики операційного менеджменту щодо створення (проектування) 
ОС підприємств і розробити алгоритм проектування операційних 
підсистем МЛС з врахуванням аспекту економічної безпеки, що 
складається з шести фаз: 1) формування інформаційного масиву для 
проектування ОП МЛС підприємства, 2) розробка операційної 
стратегії, 3) проектування основних ланок ОП МЛС, 4) проектування 
допоміжних ланок ОП МЛС, 5) проектування зв’язків СЕБ 
підприємства з об’єктами економічної безпеки ОС  МЛС, 6) 
впровадження проекту ОП ЛС на підприємстві. 

Визначені фази проектування операційних підсистем ЛС 
підприємств у себе включають по декілька етапів, які конкретизують 
спрямованість проектних робіт або робіт з удосконалення останніх.  

Зазначені фази й етапи проектування й впровадження 
операційної підсистеми МЛС підприємства з врахуванням аспекту 
економічної безпеки відображають системний підхід до 
досліджуваного процесу.  
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Одним із шести головних напрямків діяльності уряду в сучасних 

умовах є реформи в АПК. В економічній теорії вчені розглядають, 
крім трьох основних чинників виробництва (праця, земля, капітал), і 
такий особливий чинник, як вид людської праці, підприємницьку 
здатність, або, простіше, підприємництво.  
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Нині надзвичайно актуальним є дослідження всіх аспектів 
розвитку інноваційного підприємництва в умовах ринкових відносин. 
Адже інноваційне підприємництво в аграрній сфері – один із 
найважливіших шляхів забезпечення конкурентоспроможності 
вітчизняних ринків сільськогосподарської продукції.  

Метою цього дослідження є обґрунтування моделі розвитку 
агропромислового виробництва, яка б забезпечила гнучку систему 
реформування, можливість становлення малих і середніх підприємств, 
а також максимально зберегла існуючий потенціал, який створювався 
впродовж багатьох десятиліть. Відомий вчений А. Балян стверджує, 
що в країнах з розвиненою економікою існує дві моделі 
підприємництва: класична й інноваційна. Класична модель 
орієнтується переважно на використання внутрішніх ресурсів, 
інноваційна – на залучення зовнішніх ресурсів, зокрема наукових 
розробок та нових ідей. У ринкових умовах інновація охоплює всю 
економіку, враховуючи продуктивні сили (засоби виробництва, 
навчання працівників) та виробничі відносини (форми і методи 
управління, поділу, спеціалізації і кооперації) [2, 10]. 

Інноваційне підприємництво є ефективним інструментом 
розвитку і трансформації економічної системи, визначальним 
чинником забезпечення сталої конкурентоспроможності, засобом 
підвищення добробуту населення. Реалізація цієї функції – одна з 
найістотніших рис сучасного підприємництва в розвинених державах, 
де громадяни пов'язують з ним надії на економічне піднесення.  

Методологічною основою інноваційного розвитку 
підприємництва було наукове положення про те, що науково-
технічний прогрес (НТП) має підлягати логіці плановості на тих самих 
принципах, що й решта елементів способу виробництва. Як наслідок, 
наша країна значно відстала від цивілізованих країн Заходу з більшості 
напрямів і сфер науково-технічного розвитку.  

Подальший розвиток підприємництва доцільно розглядати в 
напрямі підвищення ефективності функціонування підприємницьких 
організацій і збільшення їхнього впливу на розвиток національної 
економіки. Реалізація таких завдань потребує взаємодії державної та 
регіональної політики, удосконалення системи управління роботою 
безпосередньо підприємницькими організаціями й розроблення 
механізму її здійснення, основною метою якої є підвищення 
ефективності господарювання, задоволення потреб суспільства 
втоварах, послугах тощо. Організаційно-функціональна структура 
механізму розвитку підприємництва передбачає виділення трьох 
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основних підсистем: державного сприяння розвитку підприємництва; 
регіонального сприяння розвитку підприємництва; удосконалення 
управління підприємницькою діяльністю.  

Основна мета підсистеми державного сприяння розвитку 
підприємництва полягає в тому, щоб створити умови для ефективного 
розвитку тих напрямів підприємницької діяльності, які забезпечать 
піднесення національної економіки, сприятимуть підвищенню її 
авторитету на міжнародних ринках та задовольнять потреби населення 
країни.  

Підсистема регіонального сприяння розвитку підприємництва 
повинна формуватися з урахуванням основних напрямів соціально-
економічного розвитку регіонів. Одним із найважливіших таких 
напрямів вважають створення центрів з підготовки і перепідготовки 
кадрів. Такі центри мають формуватися залежно від проблем, що 
потребують невідкладного вирішення на регіональному рівні і 
потребують нових знань, підготовки спеціалістів нового фаху. Варто 
врахувати, що економічна ефективність підприємств, своєю чергою, 
збільшує продуктивність капіталу і праці, зменшує витрати 
виробництва та збільшує конкурентоспроможність підприємств [1, 29].  

Розвиток підприємницьких структур в аграрному секторі 
економіки також потребує й ефективного управління. Управлінська 
праця завжди була однією із визначальних складових процесу 
досягнення мети організації. Раціональність господарювання, його 
результативність у період кризи, адаптації суб'єктів господарювання до 
умов конкурентного ринку залежать від управлінських рішень, які 
приймає керівна ланка. Праця керівника є основою управління в 
сільськогосподарській виробничій системі, центром, у який надходить 
вся інформація, де ухвалюють рішення й розпочинають їхню 
реалізацію.  

Отже, управлінську діяльність здійснює людина, тому ефект 
управління залежить від уміння керівника вчасно впливати на процеси, 
які відбуваються на підприємстві, а також правильно розпорядитися 
наявним виробничим і кадровим потенціалом та побудувати дієву 
систему стимулювання підлеглих. Поряд з цим, все це забезпечує 
оптимальне функціонування всієї системи управління.  

Ефективність підприємницької діяльності в АПК зумовлена 
багатьма чинниками, зокрема розміром підприємств. Світова практика 
свідчить, що малий бізнес і підприємництво є важливим механізмом 
підвищення ефективності господарювання саме в 
сільськогосподарському виробництві.  



IV Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція «Ринкова трансформація 
економіки: стан, проблеми, перспективи», 08-10.04.2013, м. Харків, ХНТУСГ 

 156

Важливим методом підвищення ефективності підприємницької 
діяльності є запровадження інновацій, яке повинно мати плановий та 
регулятивний характер. А однією з найважливіших передумов 
ефективного господарювання у разі запровадження інноваційної 
моделі розвитку економіки є інноваційна політика, ощадливе 
використання коштів, планування обігу та прогноз прибутків. 

Інноваційний шлях розвитку підприємництва в Україні, зокрема 
агропромислового виробництва, є оптимальним для нашої держави на 
найближчу перспективу. Тому інноваційне підприємство є якісно 
новою формою інтеграції науки і виробництва, суть якої полягає в 
освоєнні, впровадженні та реалізації підприємницькими структурами 
різноманітних нововведень (технічних, технологічних, управлінських, 
фінансових тощо), розроблених за участю науково-дослідних 
інституцій.  
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Олійні культури є джерелом одержання цінних олій, 
продовольчого та технічного призначення, а також рослинного білка, 
що використовується для годівлі худоби, виготовлення продуктів 
харчування. Тому в останні роки на світовому ринку продовольства 
збільшився попит саме на жири рослинного походження.  

Серед олійних культур особливе значення в харчовій 
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